

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год славных побед советского народа

ИСТЕКЛИ последние часы старого года. Закончилась еще одна страница в великой летописи социалистической сударства. Советские люди, вступая на порог нового года, добрым словом провожают уходящий. То был год большого труда и накала, год славных побед нашего народа.

Когда мы сейчас мысленно окунемся в прошлый год из этих дней, то увидим, что в нем было многое, что вспоминается с гордостью и гордостью насыщена сердце каждого советского гражданина. Вспоминая прошлый год — не такой, уж большой строк. А сколько замечательных дел совершило, какой значительный шаг вперед сделала за это время наша страна, как успешно и решительно она преодолела, под мудрым волеюностью партии, трудности, порожденные войной и застудой.

На примере прошлого года мы вновь видим огромную животворящую силу социалистического строя, неукротимую творческую энергию нашего народа, бушующую силу высоты за другой на пути к коммунизму.

Вдохновенный труд, пафос созидания, творческая инициатива советских патриотов, одухотворенные идеями партии Ленина — Сталина — именно этими чертами отмечены все боевые события, которые развернулись в 1947 году. Он начался прошлым годом знаком патриотического почила ленинградцев, призванных советских людей к досрочному выполнению плана второго года послевоенной пятилетки. Этот призыв нашел горячий отклик, и вскоре страна развернулась на новый путь — на размах и действенность всенародной социалистической соревновательной. Насажденная на втором году пятилетки, овладев миллионами тружеников, превратилась в могущую силу, удастрировавшую темпы развития народного хозяйства.

Полностью оправдалась замечательные слова товарища Сталина о том, что «советские люди, во главе с коммунистической партией, не показывают сил и туда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку».

Борьба за послевоенную пятилетку вошла в плоть и кровь советского народа, стала законом его жизни и труда. Сегодня в «Тихоокеанской звезде»убываются новогодние анекдоты наших читателей. Люди самых различных профессий по разному говорят об этом: наиболее значительные памятные события прошлого года в жизни каждого из них связаны пятилеткой. Достигнут новый производственный рекорд, выполнен пятилетний норма, выращен высокий урожай, государству сланы сверх плана тысячи пудов хлеба, написан новый научный труд на актуальную тему, — все эти и многие другие дела простых советских людей освещены ярким сиянием пятилетки, в них отразил тот могучий трудовой подъем, которым охвачен советский народ.

Борьба за пятилетку в истекшем году ознаменовалась ремонтом победами. Выполнены прокладки промышленности уже почти до конца. Трудящиеся крупнейших промышленных центров страны — Ленинграда, Москвы, Ленинграда, а также многие другие дела промышленности досрочно завершили годовой производственный план. Славно португальским образом, вырастили хлеб, примерно столько же, сколько получало в лучшее время годы.

В небывалый короткий срок ликвидирована последствия японии, развод которой изменила историю человечества. Проводится восстановление из руин городов и деревень, заводов и шахт. Вновь горят огни гигиантской южной металлургии, плавят высококачественную сталь, жемчужину нашей страны — «Эйфористаль». Выпускают сельскохозяйственные машины «Россельмаш», дают народу уголь возрожденные шахты Донбасса, бежит по изводам тог, рожденный силы ДнепроГэса. Более 8 миллионов колхозников в 1947 году были переселены из языков в новые благоустроенные дома.

Многие славные дела совершили и дальневосточники самоотверженно борющимися за дальневосточные укрепление Фортица социалистами. Стремление к соревнованию между собой, в борьбе за пятилетку!

Трехмесячник культурно-художественного обслуживания Советской Армии

Президиум ЦБ профсоюза работников культуры принял решение об организации трехмесячника культурно-художественного обслуживания личного состава Вооруженных Сил СССР в ознаменование 30-летия Советской Армии и 25-летия культурного подъема артистов, музыкантов и художников страны.

В Москве трехмесячник начнется торжественным собранием в Центральном Доме Красной Армии с участием представителей военного командования и мастеров искусств. Итоги его будут подведены на Всесоюзной конференции, состоявшейся в конце марта 1948 года. На этой конференции состоится присуждение переходящих Красных Знаков Министерства Вооруженных Сил СССР, Министерства Государственной Безопасности, Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР и ЦК профсоюза работников культуры за лучшую военно-школьную работу. Отличившиеся организации и отдельные мастера искусств получат переходящие кубки и ценные подарки.

Все артисты включаются в работу по проведению мероприятий художественной самодеятельности в гарнизонах. В 14 городах Советского Союза, в том числе — в Москве,

Государственная
библиотека
СССР
имени
В. И. Ленина

Год издания XXIII

№ 1 (6833)

ЧЕТВЕРГ

1

ЯНВАРЯ

1948 г.

Цена 20 коп.



ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ РОДИНЕ

Завод им. Орджоникидзе перевыполнил ГОДОВОЙ ПЛАН

Хабаровский завод им. Орджоникидзе 31 декабря выполнил годовой план по товарной продукции на 110 процентов, по валовой продукции — на 123 процента.

Во всех печах и смесах с новой силой развертывается социалистическое соревнование за досрочное завершение пятилетней программы.

Директор завода Н. ЛИТИНСКИЙ.
Секретарь партийного бюро В. НОКОВНИКИЙ.
Председатель завкома Т. РОТИН.

Впереди — цех тов. Фастовского

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих завода им. Молотова встретил Новый год перевыполнением годовой производственной программы. Производительность труда повысилась на 9,1 процента. Перевыполнено также задание по снижению себестоимости изделий.

Лучших успехов добились цехов, где начальником тов. Фастовский. Он завершил годовую программу на 106,3 процента и повысил производительность труда на 19,2 процента. Успешно справились с годовыми планами и цехи, где начальниками тов. Лобанов, Нимберг и Бакута.

Более 350 рабочих завода перевыполнили годовые задания, 24 человека выполнили планы двух лет. Стахановцы тов. Михайлов, Подлесных и Грабов завершили выполнение трех годовых норм.

25 ЭШЕЛОННОВ УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

РАДИЧИНСК, 31 декабря. (По телефону от наш. корр.). В канун Нового года машинист экскаватора Петр Рабченко отправил из забоя двадцать пятый эшелон угля, добывший им сверх годового плана.

19 тысяч тонн сверхпланового угля доставлены на Всесоюзную машинистскую смену, где машинистом экскаватора Федор Бабкин. Приняв обязательство выполнить пятилетку в четверте год, Федор Бабкин добывает ежедневно по 500—600 тонн угля, при сменной норме 260 тонн.

29 декабря завершил годовой план добычи угля Духовской разрез.

С НОВЫМ ГОДОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ГОД, БОГАТЫЙ СОБЫТИЯМИ

Новогодняя анкета «Тихоокеанской звезды»

Минувший 1947 год. Это был год великого трудового подъема, год новых славных побед советского народа. Вся наша страна была охвачена пафосом созидания. Вдохновленные партией большевиков, советские патриоты самоотверженно трудились во имя быстрейшего выполнения послевоенной пятилетки. По призыву ленинградцев, они вновь выдвинули боевой лозунг: «пятилетку — в четыре года!»

Редакция «Тихоокеанской звезды» обратилась к читателям с вопросом: чем был знаменателен для них 1947 год, каковы их планы в новом году? Ниже публикуются ответы.

Я БЫЛ В КРЕМЛЕ

В 1947 году в моей жизни произошло такое событие, о котором и не мечтал. Я был в московском Кремле, там, где трудится наша родная и любимая партия товарищ Сталин. Я видел рубиновые звезды Кремля, которые светят всему миру.

Расскажу, как это произошло и за что мне, рядовому строителю, выпала такая большая честь.

Когда труженики славного Ленинграда обратились с просьбой досрочно выполнить план второго года пятилетки, я взял со своей бригадой социалистического единства — выполнить ежедневно норму на 180 проц. Мне удалось внести изменения в организацию труда, что обеспечило успех. Средняя выработка бригады за год составила более двух норм.

Мое труда заинтересовалась и предложила выпустить с досроком об открытии на городском собрании стахановцев, что мы все должны помогать отстающим, добиваться общего подъема. От этого большая польза стране.

Вскоре меня выбрали делегатом на Всеобщий съезд профсоюзов строителей. Из самолета я приземлился в Москву. А там всех нас, делегатов стахановцев, повезли на экскурсию в Кремль. Это для меня было большой наградой за честный стахановский труд.

В Кремль я твердо решил работать еще лучше и, вернувшись домой, взял новое обязательство — выполнить пятилетний план за три с половиной года.

Магнитофон ПОХМЕЛКИН.
Бригадир плотников стройтреста № 6, Комсомольск-на-Амуре.

ЗОЛОТОЕ ПРАВИЛО

Рядом с мастерской ровной ширею выстроились отремонтированные тракторы. Это машины нашей бригады. Они полностью подготовлены к весне. Проверены каждый винтик, каждая гайка.

Еще недавно тракторы эти оглашали гулом мотора прямуглусть стель, а их водители, что склонились сейчас над воротами, не знали усталы ли и почко чесали свою трущую вахту. Пламенные советские патриоты, они боролись за высокий урожай.

И вот минувший год принес нашей бригаде славу передовой в районе. Первые полные сезонные задания почти в полтора раза, трактористы привели все полевые работы в лучшие агротехнические сроки и превзошли неплохой урожай. Благодаря «Трехога», на полях которого мы трудились, сдал государству сотни пудов хлеба сверх плана. Это было нашим ответом на постановление Февральского Пленума ЦК ВКП(б) о поставленном подъеме сельского хозяйства.

В будущем есть золотое правило: не останавливаться на достигнутом. Следует ему, мы должны решимо ознаменовать новый год новыми успехами. Если в прошлом году бригада выработала полтора сезона задания, то теперь дадим два и урожай превзойдет отычный. Родина получит от нашего колхоза не сотни, а тысячи пудов сверхпланового хлеба.

И. СТАРОУБОВ.
Бригадир тракторной бригады Верхне-Амурской МТС.

ПАМЯТЬ НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Прошлый год сохранился в моей памяти на всю жизнь. Мне о нем будет напоминать трущебная книжка. В ней в 1947 году сложена знаменательная запись, в которой говорится о том, что я, Алексей Войтович, назначен старшим.

Упорно и настойчиво я обладал профессией стеклодела, перенял опыт лучших стахановцев. И вот моя старания увенчались успехом: я счастливо управлю мастерской печью.

Но еще большую радость я испытывал от того, что оправдал ожидание мое доверие и надежды моих учителей. В 1947 году, став стеклоделом, я научился варить сталь скоростными методами. За год сверх плана я дал около 2.000 тонн металла. А коллектива мастерской цеха выполнил годовое задание на два месяца раньше срока. Прятое это сознание, что в этой победе есть заслуга моего труда.

Был мой планы на 1948 год? Самое главное, к чему я стремлюсь — совершенствовать мастерство, множить скромные плакаты, давать все больше и больше металла для любими Родине.

Алексей ВОЙТОВИЧ.
Стеклодел мастерского цеха завода «Амурсталь».

БЛАГОРОДНЫЙ ТРУД

В ноябре 1947 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР мне присвоено почетное звание заслуженного учителя школы РСФСР.

Это было для меня большой радостью. Только в стране побеждавшего социализма так высоко ценят труду учителя. Я глубоко благодарна большевистской партии, советскому правительству, всему нашему народу товарищу Сталину за неустанный труд в Кремле.

За свою многолетнюю учительскую работу я обучила тысячи юношей и девушек. Они проявили себя честными, защищавшими интересами советской земли, активными строителями.

В новом году я буду продолжать то дело, которому посвятила свою жизнь и которую бесконечно люблю — обучение и воспитание подрастающего поколения.

Е. КСВИРИГИНА.
Орденоносен, заслуженная учительница РСФСР.

НАУКУ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКИ

Меня давно занимает научная проблема, связанныя с улучшением работы экспресс-химических устройств настенного хозяйства железных дорог, в частности, механизации угольных траншей.

И я поставила перед собой задачу найти наиболее эффективный способ механизации. Упорно работала над ее разрешением три года. Мои труды увенчались успехом: Я успешно защитила в 1947 году, в Москве, на заседании Ученого Совета кандидатскую диссертацию. Мне присвоиличенную степень кандидата технических наук.

Советская власть дала мне бывшему рабочему, возможность не только учиться, но и двигаться вперед наукой. Завание заслуженного ученого технических наук обязывает меня еще энергичнее разрабатывать передовые вопросы механизации экспресс-химических устройств.

С таким мыслим я вступаю в новый, 1948 год. Буду всемерно кропотливо сознательно работать в досрочное выполнение пятилетки.

М. ДУШКИН.
Зав. кафедрой графики Хабаровского института инженеров железнодорожного транспорта.

НОВЫЕ КОЛХОЗНЫЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

В нашем крае построены и пущены в действие десятки тепловых и гидроэлектростанций. В текущем году вступила в строй электростанция в азиатском селе Борисовка. Планы на 1948 год предусматривают строительство еще 12 тепловых и 12 гидроэлектростанций в 25 колхозах, пять совхозов и 12 МТС.

Лампочки Ильинки загорятся еще во многих сотнях домов тружеников села.

В. ФОКИН.
Директор Хабаровской краевой конторы «Сельэлектро».

БУДУ ВРАЧОМ

Летом минувшего года я закончила десятилетку с отличными оценками в полнома серебряной медалью. С чувством глубокой благодарности воспитателям покинула я школу. Возник вопрос — какую избрать специальность. Решила стать врачом, посвятить свою жизнь этому благородному делу.

В горах Сихотэ-Алиня

(Из дневника геолога)

Геолог Виктор Андреевич Ярмюк шестнадцать лет работает на Дальнем Востоке. За эти годы он исследовал значительную часть территории нашего края. В последние четыре года тот Ярмюк в качестве начальника геологического изыскательской партии совершил несколько интересных экспедиций в наименее исследованную область Дальнего Востока — в центральную часть Сихотэ-Алинского хребта. В этом году геолог находился в горах с июня по ноябрь месяца.

В. А. Ярмюк ведет дневники своих исследований. Ниже мы печатаем выдержки из его дневников, в которых рассказывается о последней экспедиции в горы Сихотэ-Алиня.



В. А. Ярмюк

Фото Е. Шумелова.

9 августа. Идем по берегу Свайна. Только на самых крупных картах можно найти эту реку, одну из тех, что берут начало на склонах Сихотэ-Алиня и впадают в Японское море.

В десяти километрах от владения Свайна в море находится высокая, метров в 15, терраса, на которой расположены панорамные деревни Свайны. Почти через каждую сотню метров встречаются скалы квартовых пород, покрытые руинами жилья. Поэтому идем медленно, тщательно изучая каждую склону, и через 500—600 метров берегом из реки плашкоутные пробы.

12 августа. Сопки, которые ограживают долину реки Кузнецова с севера, между дер. Андреевкой и морем, достигают в высоту двухсот метров. Каково же было наше удивление, когда, поднявшись на эти сопки, мы увидели, что их вершины и значительная часть склонов состоят из рыхлого галечника!

Дисковидная форма галечников указывает на то, что они имеют морское происхождение. Значит, сопки эти были когда-то на уровне моря, но в результате вековых колебаний континента оказались подняттыми на высоту 200 метров.

На пологий между Андреевкой и морем в борту одного из сопок я нашел морские галечники, обнаружили выход бурого угля.

В три часа пришла в дер. Кузнецово. Десятишеснадцать по плечу маршируют выполненный за семь с половины дней. За это время мы прошли 140 километров, а если считать обходы лесных залежей, подъемы и спуски в горах, движение по многочисленным извилинам реки — то пройденное нами расстояние все уложится и в 200 километров.

15 августа. Принимаю маршруты участников экспедиции, вычерчиваю геологическую карту. Дела у нас идут успешно: вперед еще два месяца работы, а мы уже изрядно пересекли путь геологических съемок и пятых плашкоутных проб.

16 августа. Маршруты приняты, образцы запечатаны, плашкоутные пробы занесены в журнал. Соинформем в следующие маршруты.

Получил радиограмму из Хабаровска от главного инженера Геологогуправления В. А. Первого: утвержден приказ о премировании за отличную работу лучших людей нашей партии — прораба Сысюсова, членов Саникова и моего заместителя Алагова.

Плат дождь, но пади большой костер горит весело и ярко. Мы распахнулись под сенью огромного кудрявого кашена, и дождь нас почти не мочит. Я рассекаю товарищам о предстоящих работах на 1948 год в верховьях рек Самарги, Аюя и Хора. Всех увлекает мысль поработать в самой отдаленной, дикий, еще не исследованной части

Сегодня пытались только один раз за сутки.

25 сентября. Дождь перестал. За сутки выпало 60 миллиметров осадков.

Наша работа этого года подошла к концу. Послал по радио в Хабаровск, в Геологогуправление, рапорт об окончании работ. В наступившем сезоне наши выполнено: 5.400 квадратных километров геологической съемки (при плане в 4.100 кв. км.); взято 1.200 шахтowych пород (при плане 400); прошлое маршрут около двух тысяч километров. Это — наш подарок Бригаде геологии.

30 сентября. Как обычно при встрече с местными жителями, я и на этот раз стал распределять пасечную Герасима Евдокимова. Гастхихина, прибывшего насущно встречен ли он в той четко-избыточно особо интересном, небывалым. Он рассказал, что неподалеку от пасеки по кличу Горелому, владающему славой в реке Тахабе, находится необычайного типа яма — котловина глубиной около 15 метров, в диаметре около 30 метров.

Судя по всему, эта яма представляет собой метеоритный кратер. Ну разве можно упустить такую находку!

Несмотря на начавшийся дождь, мы nevertheless поскорее осмотрели эту яму. Насечин дал мне в проводники своего 17-летнего сына Георгия.

К полудню, преодолев небольшой перешеек, мы были у «котла». Даже самого взгляда было достаточно, чтобы определить: да, это — действительно метеоритный кратер, подобный тем, которые мне пришлось наблюдать на месте падения ставшего уже знаменитым Сихотэ-Алинского метеорита.

Несколько часов ушло на тщательный осмотр кратера. Я составил подробное его описание, вычертил схему местности. Определил, что кратер образовался в результате падения болида не менее стоти лет назад и представляет собой редчайшее явление... Вот будет ценный подарок для паломников на центральный Сихотэ-Алинский метеорит.

Как изменился наш край с тех пор! Много нового появилось в тайге за те 35—40 лет, которые отделяют время исследований Арсеньева от наших дней. Там, где раньше расстилалась пустынная побережье Японского моря, с редкими хибоками первых переселенцев в временных стойбищах кочующих орочей и удэгейцев, — там выросли многочисленные колхозы и рабочие поселки, появились рыболовные, работают рудники. Но плодородные долины, где колхозники собирают богатый урожай...

2 октября. Сегодня утром прилетел пилот Исаченков. Назавтра, отправились с ним в аэровизуальный полет. Это стало теперь привычным делом. А явно ли было такое время, когда у нашего брата, геолога, единственным орудием производства был только геологический молоток... Теперь наши изыскательские партии оснащены боевой техникой, включая до радиостанций. На помощь исследователям пришла авиаация.

Самолет летит над хальпевосточной тайгой. В воздухе мы прошли несколько часов. Просматриваете внимание зон восточной и западной стороны Сихотэ-Алинского водораздела. На приморской стороне, откуда мы вылетели, виду еще зелен, а здесь, на западной стороне, тайга уже ослепла в цветастый наряд осени. Яркие пластины горят яркими красками, на которых ярко-желтой отливает листья бересклета, темно-бурые становятся кипарисы и лещини.

Бот, наконец, и самолет. Окончилась наша экспедиция. Возвращаемся в Хабаровск с чувством большого удовлетворения: не плохо поработали геологи в 1947 году.

Прощай, тайга! До новой встречи в будущем — 1948 — году!

В. ЯРМОЛЮК.
Геолог Дальневосточного Геологического Управления.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 30 декабря. (ТАСС). В сводке верховного штаба демократической армии Греции и в сообщении агентства «Элефтери Элладас», переданных вчера радиостанцией свободной Греции, говорится, что 25 декабря части демократической армии начали наступательные операции против 75-ой бригады правительства войск, оборонявших город Коницу. Овладев частично высотами, где находились части демократической армии в результате ожесточенных боев прошли сильные укрепления оборонявшей Коницу и 27 декабря вечером ворвались в город. В течение 28 декабря демократическая армия освободила юго-западную часть города и вели кровопролитные уличные бои в центре города. Противник пытается оказать помощь окруженному гарнизону с самолетов, но почти все сброшенные на парашютах грузы попадают в руки демократической армии.

Гарнизон подстерегает начавшуюся демобилизацию солдат правительства войск, сидящих Коницу непротивником.

Все попытки противника оказать помощь укрепленному гарнизону Коница из Янини потерпели полный провал.

Ческие части освободили юго-западную часть города и вели кровопролитные уличные бои в центре города. Противник пытается оказать помощь окруженному гарнизону с самолетов, но почти все сброшенные на парашютах грузы попадают в руки демократической армии.

Гарнизон подстерегает начавшуюся демобилизацию солдат правительства войск, сидящих Коницу непротивником.

Все попытки противника оказать помощь укрепленному гарнизону Коница из Янини потерпели полный провал.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТРУМЭНА ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ ПЕЧАТИ

ВАШИНГТОН, 28 декабря. (ТАСС). В распространенном заявлении представителем печати Трумэн сообщил, что он подписал законопроект «о борьбе с инфляцией», который был предложен представителями республиканской партии и одобрен конгрессом. Однако Трумэн заявил, что законопроект является «специальным недостаточным оружием», подверг его критике за то, что он основывал в значительной степени на добровольных мероприятиях. Трумэн заявил: «Законопроект не снизит высокой стоимости жизни и не поддержит цену от дальнейшего повышения».

Трумэн добавил: «Инфляция и высокий прожиточный минимум угрожают американскому народу серьезной опасности. Бесконтрольная инфляция может повлечь за собой тяжелую депрессию, которая может вызвать невообразимые трудности».

Трумэн призвал конгресс вновь рассмотреть программу борьбы с инфляцией, которую он предложил конгрессу.

АНГЛИЙСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ ТРЕБОВАНИЯ ТРУМЭНА О СОКРАЩЕНИИ ОБЪЕМА АНГЛИЙСКОГО СУДОСТРОЕНИЯ

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Дейли уоркер», профсоюзные лидеры, комментируя американское требование сократить объем английского судостроения в качестве непременного условия американской «помощи», заявили, что это «одна из самых серьезных угроз, когда-либо встававших перед английской промышленностью».

Профсоюзные лидеры заявили, что члены их профсоюзов должны немедленно рассмотреть этот вопрос. Одни из них указали, что создалось подвидимому «очень серьезное положение». Если в разгар войны Англия будет дополнительные простоятены суда общим водоизмещением в 2 миллиона тонн, то «английское судостроение «вылетит в трубу» по крайней мере на ближайшие 15 лет».

Члены профсоюза опасаются, что может создаться ситуация, подобная той, которая имела место в 1931 году, когда горсток рабочих, работавших на верфях, были построены суда общим водоизмещением всего лишь 131 тысячу тонн.

АМЕРИКАНСКИЕ МОНОПОЛИИ ПРЕДСТАВЛЯЮТ ЗАЙМЫ ЯПОНИИ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Газета «Таймс геральд» сообщает, что группа американских частных банков вместе с американским правительством и экспортно-импортным банком и английским частным банком намерена предоставить Японии заем на сумму в 60 млн. долларов для закупки американского хлопка. Японское золото будет служить гарантой займа. «Чай национализирован в Японии», — пишет газета «Се саур», — предполагается, что заем будет предоставлен в виде заемщика из трех частных банков, включая «Маркес-Арчи», который избран кандидатом в ВТК и ни одного кандидата «Форс уэрлер». ВТК одержала также победу на химических предприятиях района.

Общее собрание работников текстильной промышленности и служащих железнодорожных департаментов Нор и Паде-Кале выражали свое доверие ВТК. Газета отмечает, что «наличие 60 тысяч членов Форс уэрлер в этом районе — выдающихся».

«Соэт профсоюза служащих гостиниц, кафе и ресторанов Парижского района, — продолжает газета «Се саур», — подтверждает свою верность ВТК и призывает своих членов присоединиться в массовом порядке к ВТК. Бюро федерации угольной промышленности осудило скреперистов — рабочих, занятых в строительстве ядерной промышленности в западных зонах и донесении деятельности союзного объединенного экспортно-импортного агентства для Бизонии».

Члены профсоюза опасаются, что может рассмотривается вопрос о предоставлении нового займа в 200 млн. долларов для восстановления японской экономики. Этот заем будет предоставлен, по всей вероятности, тем же банкам, после того, как будет исчерпан 60-миллионный заем.

К НОВОМУ КИТАЙСКО-АМЕРИКАНСКОМУ ВОЕННО-МОРСКОМУ СОГЛАШЕНИЮ

НАНКИН, 29 декабря. (ТАСС). Газета «Сюбод» публикует сообщение, в котором говорится: «Стало известно, что китайские и американские дипломатические представители составили новое китайско-американское морское соглашение, которое предусматривает, что США наладят поставку военных кораблей Китайской народной армии с обучением китайских моряков американскими специалистами».

НАЗВЫ ИСПАНСКИХ КОММУНИСТОВ

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Мадрида, сегодня в Мадриде объявлено, что испанские коммунисты Аугусто Серса в Луис Нуньес казнены 29 декабря.

ОТРЕЧЕНИЕ РУМЫНСКОГО КОРОЛЯ ОТ ПРЕСТОЛА

БУХАРЕСТ, 30 декабря. (ТАСС). Сегодня король Михай отрекся от престола.



Как, продавая, покупают:
Как, покупая, продают.
Товары разного пошиба —
Все, все здесь есть до мелочей.
Здесь неплохой представлен выбор
Предателей и палачей.
Здесь в силу роковой привычки
Легко приобрести отмычки

Для неустойчивых сердец.
Для коих доллар стал кумиром,
Кто ждет, чтоб нарезывал над миром
Закхеинский проливец.
Для злосчастного товара
Тут верный обеспечен сбыт.
Тут же и Гольль не позабыт,
Он продан и почти задаром.

Здесь многие продажи ждут.
Но их пока что не берут.
В углу с подвязанной шекою
С бандитским видом молодец
Он, промывая кровь рекой,
Дошел до точки накопец.
Теперь же все его старания —
Добыть немного подаяния.

Он тянет песенку одну:
— Пойдите, ссып, на войну!
Никто другого не перечит
Они для всех устрои тон.
Какие б ни были нарочки,
Фашистский слышится жаргон.
Но «откровенно говоря»,
Базар затягли здесь зря

Напрасно мутят здесь повесы,
Сынут на ярмарке далесы,
Для многих предлагая стран
С кабыльским договором план.
Пусть ищут для войны причины
Буллиты, черкаши, ялачины.
Им новые не разжечь пожар —
Фашистский прогорит базар.

Стихи А. ИВЕНСКОГО. Рис. В. ПАВЧИНСКОГО.